

河南省人民医院介入诊疗中心洛阳分中心在河科大二附院成立 在家门口就可享受省会专家的诊疗服务啦

专家提醒:周围血管疾病、恶性肿瘤等应首选介入治疗

□记者 崔东远 通讯员 牛然 文/图

指导专家:

王玉龙:河南省人民医院介入诊疗中心洛阳分中心副主任,河南科技大学第二附属医院普外二病区主任

提要

10月31日,河南省人民医院介入诊疗中心洛阳分中心在河科大二附院成立。

该分中心成立后,将和河南省人民医院介入中心展开深度合作,在肿瘤及综合介入、周围血管介入、神经介入等专业获得前沿、专业化的帮扶指导,进一步提高我市微创介入领域水平,让洛阳心脏病、肿瘤病等疾病患者,在家门口就能接受一流的诊疗服务。

到底什么是介入治疗?适用于哪些疾病?该分中心成立后如何运作?……一起来看看吧。



王玉龙(右)正在为患者做介入治疗

很强大 介入治疗是“不用开刀的手术”

介入治疗,大多数人对这个医学名词还比较陌生。

“我们平时常听说微创治疗,实际上,介入治疗就是其中更精细化的一种。”王玉龙介绍,介入治疗是在数字影像设备的引导下,如X线透视、CT定位等,利用特制的穿刺针、导管及其他导入器材,通过人体自然孔道或微小的创口,如人体动脉、静脉、胆道等,直接抵达体内病变区域

进行微创治疗的一系列技术,医生习惯把介入治疗称为“不用开刀的手术”。

介入治疗很强大,是与内科、外科并列的三大医学技术之一。目前,介入治疗已经能把导管或器械“介入”到人体几乎所有的血管分支、消化道和其他特定部位,具有创伤小、恢复快、疗效好的独特优势,兼具诊断和治疗双重作用。

很尖端 体外操纵导丝直接解除病痛

一根细细的导管、导丝,一个米粒大小的穿刺针孔,再加上一双极其灵活的妙手,就可以借助影像设备,在人体外操纵细若发丝的导管与导丝,对身体进行检查诊断,解除病痛,挽救濒死的生命。

介入治疗绝对属于高精尖技术。

王玉龙说,内科药物有时会面临对改变身体组织结构无能为力的窘迫,外科手术则常常因为“大刀阔斧”的伤害,让患者和家属顾虑重重。而介入治疗则属于深入“敌后”,直捣“黄龙”,为患者解除病痛。一个直径不过3毫米的针眼,便是留在患者身上全部的手术痕迹。

很安全 精准治疗创伤小、疗效好、恢复快

心脑血管疾病、周围血管疾病、恶性肿瘤、创伤急救等,应首选介入治疗。

王玉龙表示,介入治疗的多数项目都是在血管内进行的,可以利用栓塞材料堵塞患者身体内致命性的大出血,可以利用球囊扩张狭窄的血管等通道,也可以在管腔中放置金属支架建立“人工通道”,恢复人体的正常功能。

随着人口老龄化进程的加快,老年周围血管疾病及肿瘤疾病发病率越来越高,不少老年患者身体条件差,基础疾病多,接受常规手术容易出现“杀敌一千,自损八百”的结果。而介入治疗则没有这些弊端,可以对局部病灶进行诊断及精准治疗,创伤小、疗效好、恢复快,副作用和并发症少,安全易行。

很惠民 在家门口就能享受省会专家介入诊疗

河南省人民医院介入诊疗中心洛阳分中心成立后,河南省人民医院介入诊疗中心将携手河科大二附院广泛开展介入诊疗合作项目,洛阳及周边百姓在家门口就能享受到优质介入诊疗。

河科大二附院院长王山明介绍,随着合作的开展,双方将在诊疗、科研、服务等多方面进行全方位合作,采用河南

省人民医院介入诊疗中心专家定期来洛阳分中心诊疗,以及河科大二附院医护人员分批到该中心学习深造两种方式,既能满足百姓深层次的医疗需求,也能通过手把手、面对面的知识技能传授,快速提升医院以及洛阳的介入治疗水平,实现建立在洛阳领先的介入诊疗中心的目标。

链接:

河南省人民医院介入诊疗中心

国家级重点专科,是我省首家独立的介入治疗专业科室。自创建以来,在李天晓教授的带领下,高起点、严要求,积极拓展各项新业务、新技术,开展了大量高、新、难的手术项目,填补了河南省介入治疗领域的多项空白,多项技术在国内外、国际处于领先地位。国内介入学界把以河南省人民医院为代表的临床化、专业化、规范化发展的独具特色的模式称为“河南模式”,它是介入治疗学科发展的“理想模式”。

河科大二附院普外二病区

科室开展的多项新技术位居省内领先水平。

血管外科专业处于领先地位,对下肢静脉曲张倒流性疾病和阻塞性疾病,经皮腔内血管成形术治疗糖

尿病足,动脉旁路术治疗下肢动脉硬化性闭塞症,血管腔内微创介入术治疗腹主动脉瘤、主动脉夹层动脉瘤、颈动脉瘤等的治疗效果显著。2003年,在河南省首批开展的大隐静脉曲张微创激光治疗技术,迄今已完成手术千余例,具有微创、美观和安全的特点。

肿瘤外科专业是其传统优势专业,对甲状腺、乳腺、皮肤及软组织肿瘤等疾病的规范化手术治疗处于洛阳领先水平。同时,为不同病期的肿瘤患者制定个体化治疗方案,也取得了较好的治疗效果。此外,在洛阳首家开展的乳腺微创旋切技术,在彻底切除乳腺肿瘤的同时,保留了女性患者乳房的完美,受到了患者的好评。

普外专业是基础业务,对阑尾炎、腹股沟疝、消化道溃疡、肠梗阻、腹部损伤、外科感染等的诊断和治疗技术娴熟,效果好。其中,开展的无张力疝修补技术,俗称“疝补片”,具有省内领先水平。

河南省人民医院介入诊疗中心洛阳分中心
专家坐诊时间

12月2日(全天)首诊,以后每周六专家坐诊

小贴士:

介入治疗适应病症

肿瘤类 肝癌、肺癌、宫颈癌、食管癌等恶性肿瘤及肝血管瘤、子宫肌瘤等良性肿瘤

脑血管类 动脉瘤、动静脉畸形、动静脉瘘、动脉夹层等出血性疾病及脑动脉狭窄等缺血性疾病

周围血管类 主动脉夹层、主动脉动脉瘤、内脏动脉及四肢动脉闭塞、内脏动脉出血等动脉疾病,下肢静脉曲张形成、静脉曲张、布加综合征等静脉疾病

非血管类 食管气管狭窄、输卵管再通、输尿管堵塞等

绘制 寇樱子